

В диссертационный совет Д 212.196.04 на базе  
ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**

**д.э.н., профессора Иванова Г.Г.**

**на диссертационную работу Чеглова Вячеслава Петровича  
на тему: «Управление формированием и развитием интегрированных  
торговых систем в России», представленную на соискание учёной степени  
доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и  
управление народным хозяйством (экономика, организация и управление  
предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг)**

Чеглов Вячеслав Петрович, 1961 г.р., гражданин России, в 1982 г. закончил МИНХ имени Г.В. Плеханова (г. Москва) – по специальности «экономист». После окончания ВУЗа работал во ВНИИКС, ВНИИЭТсистем Минторга СССР, ЦЭНИИ Госплана РФ, АО «Центр-ювелир», АО «Класс», БИН, комп. «Пятерочка», X5 Retail Group, РГТЭУ, МосАП, МПФУ «Синергия». С 1989 г. является кандидатом экономических наук, в 2012 году присвоено ученое звание доцента. С 1 сентября 2014 года работает в должности доцента кафедры Торговой политики РЭУ имени Г.В.Плеханова. За время работы на кафедре проходил обучение в докторантуре РЭУ имени Г.В.Плеханова.

Чеглов Вячеслав Петрович выполнил диссертационную работу на чрезвычайно актуальную и значимую тему. Проблемы управления формированием и развитием интеграционных процессов в торговле России являются практически не изученными, что особо подчеркивает важность анализируемых вопросов. Бурно развивающиеся в экономике процессы активной пространственной экспансии интегрированных торговых систем (и, в первую очередь, торговых сетей), их проникновение в сферы производства и логистики, приводят к возникновению диверсифицированных торговых систем разной степени интеграции, сопоставимых по масштабам хозяйственной деятельности с промышленными и финансово-промышленными бизнес-структурами. В настоящей диссертационной работе проведено комплексное исследование условий и (что не менее важно!) последствий отраслевого системообразования, осуществлена оценка влияния внешних и внутренних факторов, рассмотрен зарубежный опыт системообразования, выявлены

образцы поведения и типовые сценарии развития интегрированных структур в торговой сфере. Соискатель исследовал данную научную проблему более 20-ти лет. Достоинством рассматриваемой работы и безусловной заслугой соискателя является то, что подавляющее большинство проанализированных теоретических и методологических положений доведены до конкретных рекомендаций, подтвержденных актами и справками о внедрении, разработки автора прошли апробацию на российских и международных научно-практических конференциях.

Исходя из вышесказанного, считаю, что научные результаты, новизна и практическая значимость исследования, публикации автора позволяют сделать общий вывод о том, что диссертационная работа удовлетворяет требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора наук, а её автор Чеглов Вячеслав Петрович заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг).

Подпись



Научный консультант:

Иванов Геннадий Геннадьевич,

Доктор экономических наук, профессор,

РЭУ имени Г.В.Плеханова

Москва, Стремянный пер. 36

рабочий тел. 8 4992379361

e-mail: Ivanov. GG@rea.ru



Дата

7.02.2017

